
ЧЕРНІГІВСЬКА ДЕРЖАВНА ОБЛАСНА УНІВЕРСАЛЬНА
НАУКОВА  БІБЛІОТЕКА ім. В.Г.КОРОЛЕНКА

Серія «Письменники – наші земляки»

СТАНІСЛАВ ПАНАСОВИЧ
РЕП’ЯХ

(Біобібліографічний покажчик)

ЧЕРНІГІВ – 2008



ББК 91.9 : 83
  Р 41

Станіслав Панасович Реп’ях: Біобібліогр. покажч. /Скл. І.Каганова, Л.Студьонова; Відп. за
вип. П.Грищенко. – Чернігів, 2008. – 25 с. – (Чернігів. ДОУНБ ім. В.Г.Короленка).

Складачі: І.Я.Каганова, Л.В. Студьонова.
Відп. за вип.: П.В.Грищенко.
Комп’ютерне макетування: В.М.Даценко.
Ризограф Чернігівської ОУНБ ім.В.Г.Короленка
Тираж 150



Від упорядників

Біобібліографічний покажчик «Станіслав Панасович Реп’ях» продовжує серію посібників
«Письменники  Чернігівщини»,  які  були  підготовлені  та  видані  Чернігівською  ОУНБ
ім.В.Г.Короленка у попередні роки.

Покажчик,  підготовлений  з  нагоди  70  –  річчя  знаного  в  Україні  поета,  перекладача  і
публіциста.

Покажчик вміщує літературні джерела, які побачили світ останнім часом. Окремі видання
творів і твори письменника у збірниках представлені у повному обсязі. Публіцистичні студії
С.П.Реп’яха подано вибірково. Посібник складається з таких розділів: 

- Окремі видання творів С.Реп’яха;
- Публіцистичні студії С.Реп’яха в періодиці;
- С.П.Реп’ях – перекладач;
- Публікації про творчість С.Реп’яха.
Бібліографію  творів  С.П.Реп’яха  укладено  за  хронологічним  принципом.  Всі  джерела

переглянуто de vizu. 
В анотаціях наводиться додаткова інформація щодо осіб, яким присвячені окремі книги і

статті за авторством С.П.Реп’яха.
У  середині  рубрик  матеріал  розміщений  за  принципом  прямої  хронології.  Добір

літературних  джерел  завершено  у  березні  2008  року.  Бібліографічний  опис  здійснено
відповідно існуючим державним стандартам.

Посібник може бути корисним літературознавцям, викладачам і студентам вузів, вчителчм
української мови і літератури, учням, працівникам бібліотек і музеїв, краєзнавцям, всім, кого
цікавить літературний процес на Чернігівщині і в Україні.

Слово про Майстра

Я не боюся, що мій дух затерпне,
Знайшовши поривань і мрій межу…
Бо хоч всякчас плекаю зрілість серпня,
Все ж березня характер бережу.
*          *          *
Щохвилі пам’ятайте про красиве…
Щоб і самим красивішими буть,
Щоб наша дума, що рушає в путь,
Була яскрава і негаласлива.

С.Реп’ях

Станіслав Панасович Реп’ях – знаний український поет,  прозаїк,  публіцист,  перекладач.
Його перу належать збірки поетичних творів «Твоїм іменем» (1965), «Барви» (1967), «Листя»
(1969), «Многокутник» (1972), «Творці добра» (1977), «Синівське» (1985), «Вербна дорога»
(1990),  «Добриня»  (1990),  «Чиїсь  голоси  у  мені»  (1991),  документальні  повісті  «Глибока
борозна» (1980), «Провісник сонця» (1990), «Тарасові сліди. Марево» (1992) та інші. Видано
двотомник творів письменника, який містить художні твори та переклади.



Постійним  джерелом  творчого  натхнення  Майстра  є  рідна  земля,  чарівна  українська
природа, люди праці, історія України, її видатні діячі, духовні скарби українського та інших
народів світу.

Зі сторінок своїх книжок С.Реп’ях постає полум’яним патріотом, громадянином, палким
захисником національних святинь, шанувальником краси, розуму і таланту, тонким ліриком,
філософом,  що пізнає життя  в усіх  його формах і  проявах.  Будучи  людиною надзвичайно
чутливою, він гнівно і пристрасно таврує зло й несправедливість, ніжно і трепетно оспівує
найпрекрасніше з людських почуттів – кохання.

Різні за настроями твори Станіслава Панасовича випромінюють тепло й спокій, тривогу й
смуток, гнів і розчарування, радість і віру в краще майбуття. У його творчому доробку є вірші
іронічні,  жартівливі,  сповнені  доброго  гумору.  Сатиричні  твори,  пройняті  глибоким
сарказмом,  спрямовані  проти  несправедливості,  духовної  деградації,  потворних  виразок
суспільства. Але, попри все, поет залишається життєлюбом і оптимістом, стійко переносить
випробування долі. А їх було в письменника чимало.

Народився  Станіслав  Панасович  Реп’ях  14 травня  1938 року в  колишній  гетьманській
столиці  Глухові  Сумської  області.  Дитинство  минуло  в  с.  Макіївці  Носівського  району на
Чернігівщині, де родинне гніздо його батьків.

Дитячі роки були холодними й голодними, але не позбавленими духовних радощів, що
дарували  батьки,  книги,  школа.  Письменник  згадує:  «Ще  під  час  війни  мама  мені  часто
читала «Кобзаря». Відвернувшись до стіни, я плакав над долею дівчини, яка підкинула свою
дитину й стала наймичкою. Коли доходило до рядків, де вона зізнавалася синові, що є його
матір’ю,  я  заходився риданнями.  А що робилося зі  мною, коли слухав  «Катерину»!  Після
«Гайдамаків» не спав ночами…».

Станіслав  зростав  мрійливим,  допитливим  і  надто  вразливим.  Рано  виявилися  творчі
здібності.  Ще школярем самостійно навчився грати у шахи, опанував мандоліну, баян. У тому
він  завдячує  батькам.  Марив  військовою  службою,  захоплювався  футболом,  німецькою
мовою, історією, багато читав.

У 9-му класі Макіївської школи почав писати прозові твори, займався й римуванням, не
надаючи  жодного  значення  своїм  першим  поетичним  спробам.  Поступово  література
витіснила інші захоплення, і після закінчення 10-го класу Станіслав Реп’ях подав документи
на  факультет  журналістики  Київського  державного  університету,  але  не  судилося  йому
навчатися  ані  в  столиці,  ані  в  Ніжинському  педінституті,  хоча  знання  мав  блискучі.  Як
з’ясувалося згодом, його звинуватили у націоналізмі. «Я й гадки не мав, що складені до одної
теки  матеріали  про  мою  лосинівську  промову  (на  комсомольській  конференції  на  захист
української  мови),  про  співи  з  канадцями  (що  повертались  через  Ніжин  з  Міжнародного
фестивалю молоді), про вільнодумствування в гуртожитку,  де я цитував «Червоний заспів»
Василя Чумака… стануть зашморгом на моїй юній шиї…, що це… «шкідливо» для держави»,
- пише у своїй автобіографії письменник. 1957 року С. Реп’яха було зараховано студентом
Вінницького педагогічного інституту імені М.Островського.

Прагнучи  самостійного  життя,  юнак  після  третього  курсу  інституту  переводиться  на
заочне відділення. Працює коректором обласної молодіжної газети, у Вінницькому Будинку
народної  творчості  на  посаді  методиста  з  клубної  роботи.  Уже тут  багато  уваги  приділяє
видавничій справі. Друкується у місцевій пресі.  Твори початківця привертають увагу.  1960
року на сторінках газети «Ленінське плем’я» з переднім словом Євгена Гуцала з’являється
перша добірка Станіславових поезій.

Влітку  1961  року  переїхав  до  Чернігова.  Трудився  в  колективі  газети  «Комсомолець
Чернігівщини»,  яка  стала  серйозною  школою  у  становленні  молодого  журналіста.  Багато
років  працював  у  газеті  «Деснянська  правда».  Писав  статті,  нариси,  вивчав  життя
Чернігівської області. Передовсім його цікавили люди праці, які дбали про розквіт рідного



краю.  Численні  статті  Реп’яха  –  журналіста  розкривали  його громадянську позицію щодо
проявів будь-якої несправедливості, недбальства, безгосподарності, бездуховності. Серйозно
займався й художньою творчістю.

1963 року вже  як  молодий поет  звітував  у  Києві  перед  метрами.  Відбулися  незабутні
зустрічі з Олесем Гончарем, Платоном Вороньком, згодом – з Павлом Тичиною.

1965 рік був визначальним у житті С. Реп’яха. У видавництві «Молодь» вийшла перша
збірка поета «Твоїм іменем». То був початок. Далі одна за одною виходили збірки його творів,
сповнених любові до отчого краю, які знайшли свого читача. З’явилися й схвальні відгуки
літературної критики. Так, поет і перекладач з Гомеля В.Ярець, зокрема, писав про С.Реп’яха:
«Закоханий  у  придеснянський край,  у  чернігівське  Полісся,  поет  прагне  невимушено,  без
надмірної риторики й мудрування спаяти відчуття й розуміння сьогоднішнього дня з досвідом
попередників, сполучаючи малюнки сучасності з глибокими шарами національної культури, з
особливостями традицій предків, з їх вірою в невмирущість самого життя».

У  різні  часи  увагу  митця  привертали  образи  видатних  людей  України  –  Григорія
Сковороди, Тараса Шевченка, Івана Франка, Михайла Коцюбинського, Олександра Довженка,
Павла Тичини.

Намагаючись осягнути вітчизняну історію, по-філософськи підійти до оцінки ролі окремої
постаті в ній, автор висловлює своє небайдуже ставлення до подій і фактів, навколо яких і
дотепер точаться дискусії («Перечитуючи «Слово», «Відповідь Мономаха», «Коронація Анни
Ярославни»).  Разом з тим Станіслав Реп’ях постійно проявляє живий інтерес  до яскравих
постатей світового мистецтва. У його творчості ми знайдемо присвяти О.Пушкіну, М.Гоголю,
Ф.Тютчеву,  Л.Толстому,  А.Ахматовій,  В.Маяковському  тощо.  Цей  факт  спростовує  усі
звинувачення його в націоналізмі.

Розмаїтим за тематикою віршам Станіслава Реп’яха  властиві «органічність, доступність,
зовнішня простота (хоч йому добре відомі форми світової  поетики – він дає цікаві  зразки
сонета,  терцини,  верлібру),  ясність  змісту  і  повнота  почуття».  (В.Ярець).  До  цього  треба
додати, що вірші Станіслава Реп’яха напрочуд милозвучні. Не один композитор звертався до
його творів, щоб покласти їх на музику, дати їм друге життя. Найпопулярнішим з них є пісня
«Чураївна»  на  музику  чернігівського  композитора,  заслуженого  артиста  України  Миколи
Збарацького, яка увійшла до репертуару народної артистки України Раїси Кириченко.

1970 року Станіслав  Реп’ях стає  членом  Спілки  письменників  України,  а  1976 –  його
обрано головою обласної організації СПУ, яку він беззмінно очолює й дотепер, проявляючи
постійну  турботу  про  спілчан,  опікуючись  виданням  і  розповсюдженням  їхніх  творів,
займаючись активною пропагандою рідного слова навіть у найвіддаленіших куточках області,
України, зміцнюючи дружні зв’язки з представниками слов’янських літератур тощо.

Окремою  сторінкою  творчої  біографії  С.Реп’яха  є  його  перекладацька  діяльність.
Переклади  з  російської,  білоруської,  чуваської,  болгарської,  німецької  мов  дають  змогу
українському читачеві долучитися до кращих зразків художньої творчості інших народів

За  невтомну  творчу  працю  письменника  відзначено  багатьма  нагородами.  Він  –
заслужений працівник культури України і Чувашії, лауреат всеукраїнської літературної премії
імені В.Сосюри, міжнародної української премії імені Г.Сковороди, російської міждержавної
імені Бояна, чуваської – імені М.Сеспеля, міжнародної «Тріумф», а також двох обласних –
літературної  імені  М.Коцюбинського,  журналістської  імені  В.Блакитного.  До  того  ж,  його
нагороджено  Почесною  Грамотою  Верховної  Ради  Чувашії  та  Грамотою  Верховної  Ради
УРСР, орденом «Знак Пошани».

Як і раніше, письменник сповнений творчих задумів, бере активну участь у культурному
житті Чернігівщини,  займається громадською діяльністю.



14 травня 2008 року Станіславу Реп’яху минає 70 років. Позаду велике життя, сповнене
творчих  злетів,  попереду  –  нові  творчі  звершення.  Сьогодні  він  з  нами  –  Людина,  Поет,
Громадянин. Усього себе віддає людям, народу, Україні. Його серце б’ється в унісон із серцем
України, болить болями рідного народу, щиро радіє його досягненням і перемогам. 

Тетяна Матюшкіна, 
доцент Чернігівського 

інституту післядипломної 
педагогічної освіти 
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